

## 国际速读

【数字】

## 普京支持率超过53%

全俄社会舆论研究中心10日公布的一份调查显示,俄总统候选人普京的选民支持率仍在继续上升,已超过53%。社会学家认为,普京比较受小型城市市民、乡村居民和高收入者的欢迎。打算投票给俄罗斯共产党领导人久加诺夫的多为莫斯科圣彼得堡居民和低保收入的俄罗斯人。自由民主党主席日里诺夫斯基比较受首都居民的支持。俄罗斯将于3月4日举行总统选举。(宗和)

【政事】

## 男子密谋刺杀奥巴马

乌兹别克斯坦籍男子科季罗夫10日承认,他受一个宗教武装组织指派,试图在奥巴马参加总统连任竞选活动时行刺。科季罗夫22岁,所受指控包括向恐怖活动提供物质支持、非法滞留美国且持有武器和试图暗杀奥巴马。他在美国亚拉巴马州伯明翰地方法院就3项指控达成认罪协议,以避免受到终身监禁的判罚。(新华社电)

【军事】

## 意大利拟减购F-35战机

意大利政府打算减少购买美制F-35战机的数量,定于15日公布具体方案。意军方原计划2018年前购买131架F-35战机。意大利《晚邮报》10日报道,这一数字将减少至100架。F-35战机试飞中显露机体过重、部件过热等缺陷,其中某些缺陷需要重新设计来消除。美国打算今后5年推迟购买179架F-35战机,澳大利亚也计划减少购买这种战机。(新华社电)

【悲事】

## 仨韩国游客在埃及遭绑架

埃及安全官员10日说,3名韩国女游客和一名埃及导游当天在埃及西奈半岛遭部落人员绑架。西奈半岛南部地区安全部门主管纳吉布说,绑架地点距上周两名美国女游客遭劫持地点不远。本月3日,两名美国女游客和一名埃及导游从圣凯瑟琳修道院返回沙姆沙伊赫途中遭贝都因人绑架,绑架者要求当局释放两名同伴。两名游客获释后说,遭扣押期间,绑架者提供茶和干果。(新华社电)

【奇事】

## 匿名男子捐1公斤黄金

据俄罗斯媒体10日报道,白俄罗斯布列斯特市一家东正教设置在杂货店的捐款箱内,出现了一块重1公斤的金砖,估价5万美元。箱子内还发现了关于这块金砖货真价实的鉴定证书。目前,这块金砖的捐献者身份未明。不过杂货店保安表示,一名中年男子稍早时曾前来商店,试图将一块金砖捐到店主手中,但遭到拒绝。箱子内应该是这名没有透露姓名的男子所捐的金砖。(宗和)

【趣图】

## “美人鱼”约会“海神”

2月11日,菲律宾马尼拉,在马尼拉海洋公园的水族馆,由潜水员扮演的“海神”波塞冬(左)和“美人鱼”梦妮娜(右)在水下的心形装饰物前接吻,以庆祝情人节。(宗和)



## 埃及再爆发大规模示威

2月10日,埃及开罗,在推翻前总统穆巴拉克政权一周年之际,当地民众在解放广场高喊抗议最高军事委员会的口号,举行大规模示威。军方发表声明,呼吁民众警惕企图分裂国家的阴谋诡计,同时强调不会向威胁低头,暗示拒绝在大选前交出权力。

## 伊朗将建卫星发射基地

可将较大型号卫星送入轨道;伊海军新增两艘国产轻型潜艇

综合新华社电 据伊朗当地媒体10日报道,伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪9日说,伊朗将建造一个能够把较大型号卫星送入轨道的卫星发射基地。

## 伊朗太空活动日渐频繁

瓦希迪说,新建成的卫星发射基地将用来发射重达1吨的卫星,并把卫星送入距地面1000公里的轨道。他说,伊朗计划明年将卫星送入距地面3.6万公里的轨道,明年的发射计划包括将“崛起”和“黎明”两颗卫星送入轨道。伊朗过去发射的卫星均是重量远低于1吨的小型卫星,有的甚至是重量仅有50公斤的微卫星。

近年来,伊朗太空活动频繁。2009年2月,伊朗用“使者2”型火箭把首枚自主研发的“希望”号卫星送入地球轨道。此后,伊

朗先后两次发射运载火箭,把实验舱送入太空。2011年6月和今年2月,伊朗分别成功发射一颗小型国产监视卫星以及一颗用于监测天气和自然灾害的观测卫星。

## 新潜艇适应浅水区任务

伊朗海军司令哈比布拉·萨亚里10日说,伊朗海军已新增两艘国产“卡迪尔”级轻型潜艇服役。

伊朗新闻电视台援引萨亚里的话说,这两艘“卡迪尔”级潜艇完全由伊朗专家设计制造,将增强海军的作战能力。伊朗媒体说,这种“卡迪尔”级潜艇可避开声呐探测,同时发射导弹和鱼雷,适应浅水区任务,可实施精确打击。伊朗第一艘“卡迪尔”级轻型潜艇2007年建成,排水量仅为120吨。伊朗海军先前已配备10艘此类潜艇。

## ■ 新闻链接

## 伊朗将宣布“重要核成果”

内贾德称伊核问题只能通过谈判解决

11日,伊朗举行伊斯兰革命胜利33周年纪念日庆祝活动,数百万民众涌上街头游行庆祝。伊朗总统内贾德表示伊朗将在接下来数天内宣布“重要的核成果”。

据伊朗媒体报道,在伊朗首都德黑兰市中心的自由广场上,大约3万民众聚集,庆祝1979年伊斯兰革命胜利。部分集会者举着反对美国和以色列的标语牌。此外,当天自由广场还展出了去年12月伊朗俘获的美国RQ-170型无人机的原比例模型。

伊朗军方去年12月宣布俘获一架美国RQ-170“哨兵”无人侦察机,该侦察机据称是在伊朗领空飞行时遭伊方电子战设备俘虏

的。伊朗官方电视台其后公布了这架几乎完整无损的无人机的画面,美国总统奥巴马要求伊朗归还无人机,但遭到拒绝。伊朗国防部长瓦希迪说,该架美国无人侦察机现在是伊朗的“财产”,如何处置由伊朗自己决定。伊朗电视台报道说,俘获无人机是伊朗武装力量在对抗“傲慢”美国时“力量的象征”。

同日,伊朗总统内贾德在德黑兰对群众发表讲话,表示伊朗将在接下来数天内宣布“重要的核成果”,同时表示伊朗民族不会向任何压力“屈服”。内贾德强调,解决问题的唯一途径是坐到谈判桌旁,确保伊朗有研发核能的合法权利。(宗和)

## 卡扎菲第三子扬言回国“起义”

萨阿迪在尼日尔受到居住监视;利比亚要求尼日尔引渡萨阿迪

首先,这将会是一场仅限于部分地区的起义。起义将席卷全国,我将跟随并见证这场确实存在的起义,它将逐日壮大。

——卡扎菲三子萨阿迪

据新华社电 利比亚过渡政府11日敦促邻国尼日尔引渡利前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的第三子萨阿迪·卡扎菲,指认萨阿迪部分言论“威胁两国关系”。

萨阿迪前一天经阿拉伯卫星电视台发声,希望“随时”回国,称利比亚即将爆发针对执政当局的“起义”。

利比亚通讯社11日援引过渡政府外交部长阿舒

尔·本·哈伊勒和尼日尔外长巴祖姆·穆罕默德当天通话内容报道,利方对萨阿迪“攻击性言论”表达“强烈不满”。哈伊勒向尼方重申,萨阿迪言论威胁两国双边关系,尼政府应当对他采取严厉措施,包括引渡回利比亚接受调查。

萨阿迪和部分家人去年8月在反卡扎菲武装控制首都的黎波里后逃往尼日尔

亚美,受到居住监视。尼方先前表态,萨阿迪将留在这一西非国家,直至联合国取消他的旅行禁令。

按照利比亚通讯社的说法,尼外长巴祖姆当天向利政府和民众致歉,承诺将与总统穆罕默德·优素福会商。“他(巴祖姆)希望向利方确认,(引渡)要求将依照法律和惯例得到回应。”